



打赢大气污染防治攻坚战

我市空气质量得到明显改善

综合指数居全省第六,PM₁₀和PM_{2.5}改善幅度分居全省第一第二

本报讯(记者魏广军 程颖)高压喷雾车缓缓行驶,车身后方喷出蒙蒙雨雾;带有喷水清洗功能的垃圾清扫车在大街上作业……家住市区中兴路的鲍和平是位摄影爱好者,拥有众多粉丝的他9月5日在朋友圈“晒”出一组图片,立即引得很多人点赞评论:“除尘降雾科技给力。”“感觉咱鹰城的蓝天白云多了起来。”……

鲍和平拍摄的喷雾车、清扫车施工作业是我市防治大气污染的一项措施。据市环保局有关负责人介绍,经过科学化、精细化综合防治,我市空气环境质量得到了明显改善:今年1至8月,全市PM₁₀和PM_{2.5}平均浓度分别为120微克/立方米和69微克/立方米,同比下降32和25微克/立方米,现PM₁₀全省第9名,PM_{2.5}全省第11名,改善幅度分居全省第1位和第2位;优良天数130天,同比增加63天,居全省第9位。综合指数6.721,居全省第6位,提高9个位次。

“我市因煤而兴、因煤而立,历史上形成了以能源、资源为主导的产业体系。产业结构及地理环境因素加上道路扬尘、堆场粉尘、渣土运输不规范等,导致我市空气质量恶化。”市环保局负责人在分析大气污染防治原因时说,去年7月,8月我市被省环保厅约谈,被环保部督察。面对严峻形势,市委、市政府高度重视,科学施策,打响了大气污染防治攻坚战,落实“党政同责、一岗双责”和最严格的环境保护制度,加强执法监管,严格目标考核,大力开展燃煤、工业、机动车、扬尘、农业等大气污染综合治理,形成党委领导、政府负责、部门协作、企业施治、社会各界共同参与的大气污染防治格局。

为完成攻坚战各项目标任务,我市制定印发了“1+7”攻坚实施方案,以“控排、控尘、控煤、控车、控油、控烧”等为突破口,采取了许多有力措施:按照“六个到位”“六个百分之百”标准,今年以来,全市357个在建、新建施工工地目前已有144个整改到位,清理露天堆土(堆)8.3万立方米,覆盖防尘网36.4万平方米;清理市区北部道路路肩、边沟内垃圾杂物1.4万立方米;查扣收缴3460辆淘汰黄标

车及老旧车进行集中销毁;排查整治渣土车1998辆,查处违法行为1717起;纠正未覆盖或覆盖不严的车辆347台次,下达执法文书141余件。全市479万千瓦统调煤电机组超低排放改造任务已完成341万千瓦,完成率71.2%;67台燃煤锅炉提标改造任务已完成47台,完成率70.1%;36台10t/h及以下锅炉拆改任务、5座水泥粉磨站无组织废气治理任务和30台工业炉窑提标治理任务均已全部完成。市公安局共出动警力15060人次,全面排查“黑加油站(点)”、非法运输和售油车辆,查封“黑加油站(点)”241家。

针对大气污染防治工作容易反弹的问题,我市从完善环保制度、建立长效机制入手,打响了精细化管理持久战。首先从道路管理制度化抓起,严格执行道

路洒水清扫保洁制度,按照规定的时间、频次、洒水车速作业,保证扬尘防治效果。二是加强施工工地管理,要求所有项目开工前必须做到治理方案、监控手段、配套措施和管理人员等“六个到位”;落实施工工地围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、拆迁工地湿法作业、渣土车辆密闭运输等“六个百分之百”。三是加强企业精细化管理,采取严格的限煤质、限负荷、限排放标准的“三限”措施,有效降低企业污染物排放量。四是把区域内所有企业、主次干道、背街小巷、公共场所、居民小区等分门别类,形成纵到底横到边的网格化管理体系,做到任务到人、责任到人。

为确保工作顺利推进,我市建立了市领导工作视察与专项督查,由市委、市政府督查室和市直单位主要负责人为组

长的环保整改督查组的定期督查和市蓝天工程指挥部办公室的常年督查构成的“三级督查体系”。今年以来共出动监管执法人员22153人,检查污染源企业3504家次,查处各类环境违法行为2510起,其中责令停产企业601家,责令限期改正或限期治理企业1758家,关停取缔企业51家,行政处罚企业56家,罚款352.71万元,取缔“十五小”“新五小”企业43家(生产铝石窑),移送公安机关1起。对建筑工地施工和货运车辆未按要求采取防尘措施部门实施经济处罚,财政扣款610万元。全面清理整治环境违法建设项目,共清理排查出环境违法建设项目2379个。全市共有25人因大气污染防治领域违规违纪问题受到责任追究。



9月5日,天朗气清,白龟湖国家城市湿地公园成为鹰城的一道美景。本报记者 李志勇 摄

淇河区蓝天办 督查大气污染防治工作

本报讯(记者张亚丹)9月5日下午,淇河区蓝天办组织人员对辖区大气污染防治工作进行督查,对发现的问题现场提出整改时限。

督查人员到淇南路中兴路桥下,淇南路与茂源街交叉口、新华路南铁路南北两侧、神马大道、开源路南段和辖区中兴路段、南环路段,现场督导解决问题。

督查过程中,该区蓝天办对发现的违法“三堆”防扬尘措施不到位和建筑、道路桥梁、拆迁施工工地未完全达到“六个百分之百”的提出了限期整改要求;对餐饮饭店油烟废气治理、达标排放,露天油烟烧烤,汽修、五金加工、废品收购储存等,存在的废气直排、乱堆乱放乱焚烧,店外占道无序经营、门前环境卫生三包不到位等环境问题,要求相关部门及所在办事处立即整改,深挖并积极主动消灭污染源,彻底解决污染问题与隐患、制定长效防扬尘措施与机制,从根本上解决大气污染防治工作中存在的死角、盲区 and 短板问题。

据淇河区蓝天办有关负责人介绍,下一步该区将主动自查自纠,发现一批问题公开曝光一批,追究问责一批。同时将对大气污染防治工作作风扎实、自查自纠及时、政绩突出的单位与个人奖励一批。

挂图作战 部门联动

新华区扎实推进道路扬尘污染防治

本报讯(记者毛玺玺 通讯员何风云)9月6日,新华区有关部门负责人介绍,今年以来,新华区严格按照市蓝天工程指挥部要求,挂图作战,细化任务,部门联动,扎实推进道路扬尘污染防治。

据介绍,按照有关要求,新华区承担北环路相关整治任务35个。该区对承担的工作任务进一步细化分解,在各任务点设立整治点标牌35个,明确治理标准、责任单位、责任人和监督电话等内

容,部门联动,着力夯实治理责任。

新华区住建局牵头负责的花时线、大香山路、花香线和井羊线4条道路,目前已做到定时保洁、定时洒水。在渣土车等物料运输车辆治理方面,该局加强源头管理,对施工工地使用的渣土车,严格按照扬尘专项整治方案物料运输车辆治理要求进行监管,施工工地出入口全部设置冲洗保洁设施,防止车辆带泥出场。由新华区环卫局牵头负责的城区道路保洁洒水工作,对9条主次干道、23个路段做到每天不少于10次的定时保洁洒水,特别是规划设计院子站周边12条道路做到不间断洒水,全天保湿。该区交通运输局积极协调市交通运输局执法局对大车扬尘、无覆盖车辆进行整治,降低道路扬尘污染。此外,辖区中兴路公安分局、光明路公安分局、矿厂路公安分局、青石山公安分局按照市公安局系统调度,组织力量上路对无营运资格证、无密封措施等违规运输车辆进行查处。

全市大气污染防治攻坚战开展以来,新华区累计硬化平交道口17个,硬化路边裸露地面9处;绿化平交道口5个;正在施工平交道口3个,协调中国平煤神马集团四矿施工1处。



9月5日晚,新华区环卫工人正在市区光明路冲洗路面。本报记者 牛智广 摄

当好宣传者 当好参与者 当好监督者

(上接第一版)重点围绕全市大气污染防治攻坚战动员会精神的贯彻情况、《平顶山市大气污染防治攻坚战实施方案》等七个专项实施方案的落实情况和全市大气污染防治任务的完成情况,充分运用视察、提案、专题调研、反映社情民意信息等履职方式,多在环境不优的地方查实情,多在落实不力的部门搞监督,促进各级政府及相关部门认真落实大气污染防治各项措施。要深入现场、深入基层、深入群众,了解反映扬尘污染治理、工业大气污染治理、燃煤污染治理、重污染天气应急响应等方面存在的问题隐患,推动有关问题得到及时整改、有效解决。

倡议书指出,为了更美好的明天,为了更美好的发展,让我们在中共平顶山市委的正确领导下,争分夺秒,拼尽全力,坚决打赢大气污染防治攻坚战,为加快转型发展、决胜全面小康作出积极贡献。

凝心聚力抓党建 谱写为民新华章

(上接第一版) 夯实党建强根基 凝聚合力促发展

为全面提升基层党组织的服务能力和水平,市委出台了《加强基层服务型党组织建设的意见》,加大投入保障力度,引导和推动各级党委将人、财、物向基层倾斜,使基层党组织有资源、有能力为群众服务。在全省率先把村(社区)党组织工作运转经费、党建经费、服务群众专项经费等“三项经费”纳入财政预算。近年来,全市共投入党建工作经费4.93亿元,保证基层党组织办事有经费、工作有力量、活动有阵地。

同时,我市牢固树立“抓人促事”理念,制定下发《关于深化党员群众综合服务中心(站)建设 强化基层党组织整体

功能的意见》,狠抓党支部书记队伍、党员队伍和典型队伍建设,不断增强基层党组织干事创业的活力。按照“三有三带”要求,将那些有理想信念和奉献精神、能带好路子、有经济头脑和致富本领、能带好发展、有良好品质和公道之心、能带正风气的优秀党员,选拔到党组织书记岗位上;以提高素质为重点,抓紧抓好党员队伍建设,不断优化党员队伍结构,通过建立微信党建群,开展“微党课”“微党务”“微服务”等活动,探索“网络支部”加强流动党员管理新路子;通过实施先进典型培育“11236”规划,建立先进典型档案库、评选“五个好”先进基层党组织示范点和“五个表率”优秀共产党员标兵等措施,加大典型培育力度,取得了明显成效。

按照中央、省委部署,市委把开展“两学一做”学习教育作为重大政治任务

和党建工作头等大事来抓,以“五查五促”为抓手,把学习教育融入每个单位的工作任务,融入每名党员的岗位职责,出台了《三级便民服务体系助推精准扶贫实施办法》,切实把扶贫工作精准到户、具体到人,选派驻村第一书记679名,组织党员与贫困户结成帮扶对子3.6万个,培树党员脱贫示范户2700余名,在全市营造干事创业、为民服务、推动发展的浓厚氛围。

只有植根人民、造福人民,党才能始终立于不败之地。站在新的起点上,我市基层党建将聚焦全面建成小康社会总目标,按照中央、省委新部署,新要求,紧紧围绕基层党建新情况、新问题,一手抓落地见效,一手抓难题破解,努力在加快转型发展、决胜全面小康、助力中原出彩进程中谱写更加精彩的华章。

(本报记者 王民峰 通讯员 赵伟)

我市代表团参加第19届农洽会

冯晓仙带队

本报讯(记者刘晓雷)9月6日,第19届中国农产品加工业投资贸易洽谈会在驻马店市开幕,副市长冯晓仙带领我市代表团参会。

冯晓仙一行参观了我市包装的综合特展展厅和贸易展销展位,对开展农洽会工作给予了充分肯定,指出要充分利用好这个展示窗口,集中展示现代生态循环农业试验区的建设成果,大力宣传我市发展现代农业的新亮点、新做法、新成果,叫响具有地方特色的“鹰城名优”品牌农产品,有效提升市场影响力和品牌知名度。

9月6日至8日,由农业部和省政府主办,农业部农产品加工局、省农业厅、驻马店市政府承办的第19届中国农产品加工业投资贸易洽谈会在驻马店市举行。本届农洽会以“开放、合作、绿色、共赢”为主题,主要包括农产品加工业重点项目发布、洽谈和签约,优质农产品展示和贸易,农产品加工业科研成果展示推介、项目发布和签约,农产品产销对接、农产品加工业与农村一二三产业融合发展研讨,国际农产品加工业合作交流,参展产品评定及品牌培育等内容。

河南阿路米科技有限公司高压组合电器关键部件研发与制造项目开工

李哲出席开工仪式

本报讯(记者韩江法)9月6日上午,河南阿路米科技有限公司高压组合电器关键部件研发与制造项目奠基仪式在高新区举行。副市长李哲出席开工仪式并宣布项目开工。

李哲在讲话时指出,今年以来,全市上下积极实施开放带动战略,按照“一区一主业,一园一特色”的发展要求,狠抓招商引资和重点项目建设,进一步推进供给侧结构性改革和对外开放工作。该项目作为第五届“华合论坛”签约项目,经过两年努力,顺利落地建设,是我市工业项目建设的一大喜事,有助于推动我市经济社会发展

和促进产业结构升级。

该项目是江苏金鑫电器集团和高新区经过友好协商达成的以高压组合电器轻量化精密成型及铝合金焊接为主的投资建设项目。项目用地面积70亩,投资总额2亿元。项目达产后可实现销售收入3.2亿元,利税3000万元,解决就业350人。

该项目位于神马大道与开发一路交叉口东600米路北(原灰场)。该项目的实施将为产学研用有机融合提供成功范例,有力提升高新区电气装备产业市场竞争力、技术研发能力和产品国际化水平。

淇河城区段清淤工程通过验收

本报讯(记者孙聪利)“今天随机确定测量点,每个人都可以定。”9月4日下午,市淇河治理工作指挥部工程、技术专家和淇河综合治理工程设计方负责人等,自凌云路桥一路向东,采取步行与乘船相结合的方式,对淇河城区段清淤工程进行终验,部分市人大代表和政协委员观摩验收过程。

淇河主河道总长40公里多,大体可分为上游段、城区段和下游段。其中,上游段和下游段在本次综合治理的河道工程中,均包括河道清淤和疏浚等工程。因此,清淤工程主要是对城区段即凌云路桥至国铁桥段的清淤。该段全长5.9公里,河道底宽40~60米。经多次调研、考察、论证和多方案比选,最终选定当前比较先进环保的湿法清淤方式。

“湿法清淤的主要作业过程都在水中。”市淇河治理工作指挥部副总工程师张贵生说,采用国内先进的环保绞吸式挖泥船下河开挖淤泥,清除船配合挖除水草、杂物。在增压设备和淤泥输送管道的配合下,淤泥通过抽吸作用和增压作用,直接由管道流入淤浆区并进行覆

盖,能有效避免对环境造成污染。

自今年初至7月底,清淤工程完工。经施工方自检、监理方验收后,市淇河治理工作指挥部进行正式验收。

“主要验收内容分为实测实量和观感两个部分。”张贵生说,在实测实量部分重点测量河底高程。根据水利部出台的SL17—2014《疏浚与吹填工程技术规范》要求,河底高程在高于设计高程30厘米或低于设计高程40厘米的范围内都属于合格工程。根据指挥部在该段河道上每50米确定一个断面,共测量2635个点的结果,工程合格率达94%以上。

当日,验收组一行十多人随机指定测量点,由设计方、监理方、指挥部有关技术人员组成的测量小组在船上现场用GPS进行测量。最终共测量44个点,合格率达93%以上。验收组最终确定工程合格。



高新产品产销两旺

9月6日,中国平煤神马集团神马博列(平顶山)气囊丝制造有限公司的员工在车间内整理原丝。

该公司成立于2006年,是国内第一家生产汽车用安全气囊原料安全气囊丝的公司,现有气囊丝生

产能力13000吨。该公司将先进的生产技术和高性能的生产设备相结合,生产出了高技术含量的安全气囊丝。今年1至8月,该公司气囊丝产销两旺,实现利润近600万元。 本报记者 姜涛 摄

加强监督执纪问责 确保廉洁过中秋国庆

(上接第一版)

市纪委强调,各级党委(党组)要切实承担全面从严治党主体责任,加强对领导干部的教育、管理和监督,加强部署检查,提出严格要求,推动中央八项规定精神落地生根。对落实中央八项规定精神不力、发生严重“四风”问题的地方和单位,要按照《中国共产党问

责条例》严肃问责。

各级纪检监察机关要切实履行监督责任,畅通信访渠道,接受群众举报。要组织持续不断的监督检查,对违反中央八项规定精神问题扭住不放、一查到底,点名道姓通报曝光,以“零容忍”态度严肃查处顶风违纪行为。市纪委举报电话:2665662,电子信箱:sjwzlb@163.com。